



安徽出台青少年学生读书行动实施方案

对学生不设硬性指标,不增加学生、教师、家长负担

记者 祁琳

记者5月18日获悉,日前,安徽省教育厅、中共安徽省委宣传部、中共安徽省委网络安全和信息化委员会办公室等八部门联合印发《安徽省青少年学生读书行动实施方案》。其中明确,通过3到5年的努力,使青少年学生读书行动广泛深入开展,广大青少年学生阅读量明显增长,读书行动对学生不设硬性指标,不以考试、“打卡接龙”等方式检验读书数量和效果,不增加学生、教师及家长负担。

鼓励建设智慧图书馆

方案中提到,要按照要求增配图书,确保图书馆馆藏纸质图书小学、初中、高中生均分别不低于25本、35本、45本,每年生均新增(更新)纸质图书应当不少于一本,藏书比例符合《中小学图书馆(室)藏书分类比例表》要求,图书复本量合理。各高校图书馆应根据学校人才培养、科学研究和学科建设的需要,制订文献信息资源发展规划和实施方案,文献信息资源购置费应与学校教学和科学研究的需要相适应,馆藏文献信息资源总量和纸质文献信息资源的年购置量应不低于国家有关规定。

鼓励有条件的地方和中小学校,建设智慧图书馆。发挥数字化支撑作用,利用国家智慧教育读书平台、“学习强国”、中国语言文字数字博物馆、“皖教云”平台、安徽省高校教管服一体化智慧思政平台及其思政数字资源、各地各校数字平台,加强适宜、优质、多样、健康的阅读资源建设,服务学生处处可读、时时能读。

引导学生充分利用阅读黄金期

根据青少年学生认知规律和身心发展特点,引导青少年学生珍惜大好年华,充分利用阅读黄金期,博览群书、拓宽视野。中小学阶段要重视引导学生加强历史文化、科普知识、法律常识、卫生健康等方面的阅读;大学阶段要引导人文社科类专业学生加强科技史、科学发展趋势等方面的阅读,理工农医类专业学生加强文学、历史、哲学、艺术等方面的阅读。各地各校要结合实际,探索有效阅读推广手段,组织师生开展阅读活动,培育有特色的读书活动品牌。

不以考试检验读书数量和效果

各级各类学校要将青少年学生读书行动

与教育教学有机结合,鼓励学校开设阅读课。结合各学科课程教学和跨学科主题教学活动,有针对性地指导学生阅读相关课外读物,重视“整本书”阅读、沉浸式阅读。义务教育学校要将读书行动纳入“双减”工作,严格控制书面作业总量,为学生阅读创造空间,并在学校课后服务中开设阅读活动项目。职业学校要和“悦读伴我成长”职教学生读党报活动等结合起来,丰富和拓展有益于学生成长成才的读书内容,弘扬中华优秀传统文化,厚植爱国情怀。各高校图书馆应全面参与学校人才培养工作,充分发挥第二课堂的作用,采取多种形式提高学生综合素质。读书行动对学生不设硬性指标,不以考试、“打卡接龙”等方式检验读书数量和效果,不增加学生、教师及家长负担。

引导家长提高阅读指导能力

实施名家领读行动,邀请科学家、文学家、艺术家等专家学者和大国工匠、榜样人物等进校园,利用公共文化场所和各类媒体,开展领读指导。实施家庭亲子阅读行动,引导家长重视阅读并提高阅读指导能力,传播亲子阅读理念,帮助儿童从小养成阅读习惯,涵育家庭阅读风尚。

针对职业院校学生、普通高校学生和农村学生的实际,有针对性地实施专项读书行动。面向职业院校学生,实施“未来工匠”读书行动,引导学生学习工匠精神,钻研先进技术,提高技能水平;面向普通高校学生,实施“书香激扬青春”读书行动,引导大学生树立家国情怀,提高创新能力,增强报国本领。面向农村中小學生,实施“我的书屋·我的梦”读书行动,开展“烛光计划”活动,用好农家书屋阅读空间和藏书资源,创造条件支持偏远地区薄弱学校加强优质阅读内容供给,引导学生提升文化素养、塑造良好品格。

我省2023年普通高校专升本公共课合格线公布 文科普通类专业上涨26分,理科上涨30分

星报讯(记者 祁琳)5月18日,记者从省教育招生考试院获悉,2023年普通高校专升本公共课评卷工作已经顺利完成,今年普通高校专升本公共课合格线公布。较去年的合格线,今年文科普通类专业合格线上涨26分,理科上涨30分。

据悉,今年专升本文科普通类专业合格线为166分(填报非免试退役士兵专项计划及建档立卡考生专项计划的考生146分),艺术类、体育类专业为125分;理科普通类专业合格线为115分(填报非免试退役士兵专项计划及建档立卡考生专项计划的考生95分),艺术类、体育类专业为86分。

填报非免试退役士兵专项计划和建档立卡考生专项计划中艺术、体育类专业的考生,其公共课合格线按照底线执行,即文科125

分,理科86分。

5月17日17时后,考生可登录安徽省教育招生考试院网站查询本人考试成绩。如考生本人对分数有疑问,可申请复核。复核范围为主观题部分的错统、漏统、漏改。考生本人须携带身份证于5月18日至19日到毕业院校登记申报查分,逾期不予受理。

需要注意的是,达到公共课合格线并不代表考生一定会被录取,合格线仅为参加专升本录取的最低资格要求。考生能否被录取,与考生成绩、院校及其招生专业生源情况,以及招生院校专升本招生章程规定的录取规则、调剂原则等多种因素相关。

达到公共课分数线但未录取考生可于5月30日至31日再次填报调剂志愿,调剂志愿填报要求参考招生院校章程。



营养日学营养

5月18日,合肥市庐阳区林店街道双岗幼教集团悦城分园,林店街道社区卫生服务中心医生正在向小朋友们介绍蔬菜、水果富含的营养素。当天,该街道灵溪社区关工委邀请社区卫生服务中心医生走进辖区幼儿园,开展“合理膳食,食养是良医”全国学生营养日主题活动,引导孩子们不挑食、不偏食,均衡营养、珍惜粮食。

许梦嫣 记者 祝亮/图

“冬病夏治”中医特色诊疗 5月20日起,每周有义诊

星报讯(王鹏 戴心悦 记者 马冰璐)5月18日,记者获悉,安徽省中医院启动2023年“冬病夏治”中医特色诊疗活动。为方便广大市民直接预约,5月20日~6月20日每周六上午8:30~10:30,安徽省中医院都将组织开展集中咨询预约义诊活动,各治疗科室专家现场为市民进行体质辨识并开展咨询预约。

据了解,安徽省中医院开展此项治疗已有数十年历史,具备一整套规范的“冬病夏治”诊疗方案,是我省服务患者最多,开展时间最长、参与科室最广、诊疗规模最大的中医医院。

冬病夏治治疗时间自每年“夏至”开始,每个伏天集中治疗,共5个集中治疗日,治疗时间:6月21日、7月11日、7月21日、7月31日、8月10日,预约咨询电话:0551-62838661(门诊部)。

安徽省针灸医院 在柬埔寨共建中医中心

星报讯(王抒 王津淼 记者 马冰璐)5月18日,记者获悉,安徽省针灸医院(安徽中医药大学第二附属医院)与中柬第一医院,日前在柬埔寨首都金边摩根大厦举行签约仪式,签署共建中医中心的框架协议。双方将共建中医中心,首期组建针灸、脑科和康复三个科室,同时,在科研教学、临床诊疗、中药研发、选拔柬埔寨留学生来院研修等方面开展全面合作。

安徽省针灸医院作为“国家中医药管理局中医药国际合作基地”,世界针灸学会联合会“临床基地”,近年来,与“一带一路”沿线多个国家签订合作协议,开展针灸合作交流,推进中医药的国际传播。2022年,根据国家援外抗疫统一部署,医院派出首支国家级中医援外医疗队,赴柬埔寨考斯玛中柬友谊医院执行援外抗疫医疗任务,开设中医门诊,参与义诊、讲座活动,开办“发展中国家针灸推拿高级人才研修班”,充分发挥中医药的特色优势,以精湛的医术、特色的技术,赢得柬埔寨社会各界普遍赞誉。

此次中医中心的建立,是医院中医药国际合作基地建设工作的重要环节,将更好推动中医药文化在柬埔寨广泛传播,推动中医药“走出去”,擦亮中医针灸“国际名片”。

守护健康